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GARA PER LA FORNITURA CARBURANTI PER AUTOTRAZIONE E GASOLIO DA RISCALDAMENTO MEDIANTE CONSEGNA A DOMICILIO PER LE PUBBLICHE AMMINISTRAZIONI ED. 9a
Documento di Consultazione del Mercato
Consip S.p.A Via Isonzo 19/E

00198 Roma

Fax 06.85.449.284

oil@acquistinretepa.it
http://www.acquistinretepa.it

Roma, 6 febbraio 2015
PREMESSA
Nell'ambito del Programma di Razionalizzazione degli Acquisti della Pubblica Amministrazione Consip S.p.A., per conto del Ministero dell’Economia e delle Finanze, ha il compito di stipulare Convenzioni ai sensi dell’art. 26 Legge n. 488/99 e s.m.i., dell’art. 58 Legge n. 388/2000, del D.M. 24 febbraio 2000 e del D.M. 2 maggio 2001 al duplice fine di supportare gli obiettivi di finanza pubblica favorendo l'utilizzo di strumenti informatici nella P.A. e promuovere la semplificazione, l'innovazione e il cambiamento. 

Il presente documento di consultazione del mercato ha l’obiettivo di: 

· garantire la massima pubblicità alle iniziative per assicurare la più ampia diffusione delle informazioni; 

· ottenere la più  proficua  partecipazione da parte dei soggetti interessati;

· pubblicizzare al meglio le caratteristiche qualitative e tecniche dei beni e servizi oggetto di analisi;

· ricevere, da parte dei soggetti interessati, osservazioni e suggerimenti per una più compiuta conoscenza del mercato.

In merito all’iniziativa “Carburanti per autotrazione e Gasolio da riscaldamento mediante consegna a domicilio” Vi preghiamo di fornire il Vostro contributo - previa presa visione dell’informativa sul trattamento dei dati personali sotto riportata - compilando il presente questionario e inviandolo entro il 31 marzo 2015 all’indirizzo e-mail oil@acquistinretepa.it oppure via fax al numero 06.85.449.284.
Tutte le informazioni da Voi fornite con il presente documento saranno utilizzate ai soli fini dello sviluppo dell’iniziativa in oggetto.

Consip S.p.A., salvo quanto di seguito previsto in materia di trattamento dei dati personali, si impegna a non divulgare a terzi le informazioni raccolte con il presente documento.

L’invio del  documento al nostro recapito implica il consenso al trattamento dei dati forniti.

Roma, 6 febbraio 2015
Dati Azienda

	Azienda
	

	Indirizzo 
	

	Nome e Cognome del referente
	

	Ruolo in azienda
	

	Telefono 
	

	Fax
	

	Indirizzo e-mail
	

	Data compilazione
	


Informativa sul trattamento dei dati personali

Ai sensi dell'art. 13 del D.Lgs. n. 196/2003 “Codice in materia di protezione dei dati personali” (d'ora in poi anche solo il "Codice"), Vi informiamo che la raccolta ed il trattamento dei dati personali (d’ora in poi anche solo “Dati”) da Voi forniti sono effettuati al fine di consentire a Consip S.p.A. di condurre le attività connesse alla realizzazione del Programma di Razionalizzazione della Spesa Pubblica tra le quali, a titolo esemplificativo, la definizione di strategie di acquisto su tipologie di beni e servizi comuni alle Pubbliche Amministrazioni, l’analisi dei risparmi di spesa ottenibili, ricerche di mercato, analisi economiche e statistiche, la divulgazione di servizi, l’invio di materiale informativo e di aggiornamenti su iniziative e programmi del Ministero dell'Economia e delle Finanze e/o di Consip S.p.A., l’esercizio di attività informative presso le Pubbliche Amministrazioni. 

Il trattamento dei Dati per le anzidette finalità, improntato alla massima riservatezza e sicurezza nel rispetto della normativa sopra richiamata, dei regolamenti e della normativa comunitaria, avrà luogo con modalità sia automatizzate sia non automatizzate. 

Il conferimento di Dati alla nostra Società è facoltativo; l'eventuale rifiuto di fornire gli stessi comporta l'impossibilità di acquisire le informazioni ed i Dati richiesti relativi alla Vostra azienda.

I Dati, per le finalità sopra evidenziate, possono essere comunicati, oltre che ai dipendenti della nostra Società, anche alle seguenti persone od enti che all'uopo possono effettuare operazioni di trattamento per nostro conto: società o consulenti incaricati, Enti, Autorità o Istituzioni o Amministrazioni Pubbliche, collaboratori autonomi della Società o di altre società e/o Enti collegati. L'elenco dettagliato dei soggetti ai quali i dati personali potranno essere comunicati, sarà fornito dietro espressa richiesta dell'interessato.

L’invio a Consip S.p.A. del Documento di Consultazione del mercato implica il consenso al trattamento dei Dati forniti.

Titolare del trattamento dei dati è Consip S.p.A., con sede in Roma, Via Isonzo 19 D/E. Le richieste potranno essere avanzate anche al seguente indirizzo di posta elettronica esercizio.diritti.privacy@tesoro.it
Art. 7 del D.Lgs. 30 giugno 2003, n. 196 (Diritto di accesso ai dati personali ed altri diritti)

1. L'interessato ha diritto di ottenere la conferma dell'esistenza o meno di dati personali che lo riguardano, anche se non ancora registrati, e la loro comunicazione in forma intelligibile.
2. L'interessato ha diritto di ottenere l'indicazione:
a) dell'origine dei dati personali;

b) delle finalità e modalità del trattamento; 

c) della logica applicata in caso di trattamento effettuato con l'ausilio di strumenti elettronici; 

d) degli estremi identificativi del titolare, dei responsabili e del rappresentante designato ai sensi dell'articolo 5, comma 2;
e) dei soggetti o delle categorie di soggetti ai quali i dati personali possono essere comunicati o che possono venirne a conoscenza in qualità di rappresentante designato nel territorio dello Stato, di responsabili o incaricati.
3. L'interessato ha diritto di ottenere:
a) l'aggiornamento, la rettificazione ovvero, quando vi ha interesse, l'integrazione dei dati;
b) la cancellazione, la trasformazione in forma anonima o il blocco dei dati trattati in violazione di legge, compresi quelli di cui non è necessaria la conservazione in relazione agli scopi per i quali i dati sono stati raccolti o successivamente trattati;
c) l'attestazione che le operazioni di cui alle lettere a) e b) sono state portate a conoscenza, anche per quanto riguarda il loro contenuto, di coloro ai quali i dati sono stati comunicati o diffusi, eccettuato il caso in cui tale adempimento si rivela impossibile o comporta un impiego di mezzi manifestamente sproporzionato rispetto al diritto tutelato.
4. L'interessato ha diritto di opporsi, in tutto o in parte:
a) per motivi legittimi al trattamento dei dati personali che lo riguardano, ancorché pertinenti allo scopo della raccolta;

b) al trattamento di dati personali che lo riguardano a fini di invio di materiale pubblicitario o di vendita diretta o per il compimento di ricerche di mercato o di comunicazione commerciale.

Breve descrizione dell’iniziativa

Oggetto della Convenzione
La Consip intende bandire una gara d'appalto per la fornitura di carburanti per autotrazione e gasolio da riscaldamento per le Pubbliche Amministrazioni e gli Enti che si approvvigionano tramite le consegne a domicilio. La spesa P.A. 2015 per le due tipologie di prodotti vale rispettivamente 663 Mln € e 601 Mln €, per un totale di circa 1.264 Mln di €.
I rifornimenti di combustibile e/o carburante saranno effettuati tramite la consegna del prodotto direttamente nei depositi situati presso il domicilio dei soggetti richiedenti.

Una volta stipulata la convenzione il fornitore sarà tenuto a rifornire tutte le Amministrazioni che risponderanno a criteri prestabiliti ed invieranno ordinativi di fornitura, fino al raggiungimento del quantitativo massimo della gara. Si precisa che il quantitativo massimo non è garantito e non è conosciuta a priori la distribuzione delle adesioni, sia in termini geografici che di quantitativi di prodotto.
A mero titolo esemplificativo, si riportano di seguito, per il periodo 01/01/2013 -31/12/2013, le tabelle riassuntive contenenti il numero di litri di prodotto ordinato in Convenzione dalle Pubbliche Amministrazioni, il numero medio di litri ordinati in Convenzione per Ordinativo di fornitura, suddivisi per regione di pertinenza, nonché la ripartizione degli stessi per comparto della Pubblica Amministrazione.
	N. di litri ordinati dalle PP.AA. (Anno 2013)

	REGIONE
	BENZINA SUPER SENZA PIOMBO
	GASOLIO AUTOTRAZIONE
	GASOLIO AUTOTRAZIONE ARTICO
	GASOLIO RISCALDAMENTO
	GASOLIO RISCALDAMENTO ARTICO

	ABRUZZO
	363.500
	4.094.604
	168.500
	880.301
	17.500

	BASILICATA
	20.000
	318.501
	7.000
	716.500
	15.300

	CALABRIA
	437.101
	1.539.588
	1.500
	5.587.112
	246.100

	CAMPANIA
	1.102.801
	21.782.624
	23.150
	8.577.476
	49.900

	EMILIA ROMAGNA
	639.201
	3.040.313
	721.301
	3.655.502
	23.500

	FRIULI VENEZIA GIULIA
	337.000
	837.360
	460.900
	3.806.210
	713.752

	LAZIO
	2.181.808
	23.982.002
	291.201
	13.403.047
	278.300

	LIGURIA
	563.400
	4.312.252
	19.600
	3.618.279
	19.500

	LOMBARDIA
	1.368.503
	5.600.028
	250.500
	9.030.979
	909.251

	MARCHE
	303.501
	3.360.509
	19.200
	1.280.704
	86.500

	MOLISE
	132.000
	408.501
	3.000
	1.000
	12.000

	PIEMONTE
	837.101
	5.065.822
	1.348.201
	13.468.293
	975.102

	PUGLIA
	915.553
	6.151.604
	
	14.694.250
	125.100

	SARDEGNA
	712.100
	3.359.282
	1.000
	18.631.356
	52.101

	SICILIA
	1.600.805
	8.328.881
	58.000
	8.390.312
	30.750

	TOSCANA
	898.001
	3.579.127
	42.300
	5.136.190
	221.902

	TRENTINO ALTO ADIGE
	354.000
	1.792.200
	1.664.102
	5.482.446
	3.112.348

	UMBRIA
	318.000
	1.242.452
	26.000
	1.422.562
	25.701

	VALLE D'AOSTA
	6.500
	39.000
	93.900
	1.088.851
	956.353

	VENETO
	435.600
	9.242.603
	980.901
	6.829.994
	1.679.231


	N. Medio di litri ordinati dalle PP.AA. per Ordinativo di Fornitura (Anno 2013)

	REGIONE
	BENZINA SUPER SENZA PIOMBO
	GASOLIO AUTOTRAZIONE
	GASOLIO AUTOTRAZIONE ARTICO
	GASOLIO RISCALDAMENTO
	GASOLIO RISCALDAMENTO ARTICO

	ABRUZZO
	9.566
	38.267
	10.531
	20.007
	3.500

	BASILICATA
	3.333
	12.740
	7.000
	12.795
	5.100

	CALABRIA
	16.189
	18.549
	1.500
	18.439
	15.381

	CAMPANIA
	21.624
	114.045
	5.788
	19.232
	7.129

	EMILIA ROMAGNA
	22.829
	22.355
	10.304
	44.042
	4.700

	FRIULI VENEZIA GIULIA
	14.042
	14.953
	15.363
	20.686
	11.701

	LAZIO
	23.460
	106.115
	11.648
	34.279
	11.132

	LIGURIA
	22.536
	73.089
	6.533
	18.001
	3.900

	LOMBARDIA
	39.100
	52.337
	6.423
	21.400
	12.989

	MARCHE
	10.466
	20.123
	4.800
	9.928
	7.864

	MOLISE
	8.800
	10.750
	3.000
	1.000
	3.000

	PIEMONTE
	12.494
	25.329
	19.826
	29.407
	13.177

	PUGLIA
	28.611
	120.620
	
	35.408
	12.510

	SARDEGNA
	20.346
	27.994
	1.000
	32.013
	5.210

	SICILIA
	23.541
	60.354
	14.500
	18.522
	5.125

	TOSCANA
	18.327
	24.348
	7.050
	14.033
	6.724

	TRENTINO ALTO ADIGE
	8.045
	20.600
	16.001
	19.936
	21.029

	UMBRIA
	8.833
	17.749
	4.333
	17.782
	2.570

	VALLE D'AOSTA
	2.167
	7.800
	3.913
	20.544
	11.663

	VENETO
	16.133
	63.306
	10.662
	24.393
	15.694
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Domande

1. La Vs. Azienda ha partecipato alla precedente edizione dell’iniziativa? Se no, quali sono state le motivazioni principali: scarso interesse per la Pubblica Amministrazione, durata contrattuale, ecc.. (La documentazione relativa alla precedente edizione dell’iniziativa è consultabile alla pagina web www.acquistinretepa.it nella sezione: sei un’impresa? > tutti i bandi selezionando nell’area “Restringi i risultati per” i seguenti dati: “Iniziative aperte” > NO, “Stato” > bando scaduto, “Bando” > Carburanti Extrarete e Gasolio da Riscaldamento ed. 8.
[Documentazione gara Carburanti Extrarete e Gasolio da riscaldamento ed. 8]
Risposta:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. La Consip S.p.A. sta predisponendo le procedure di gara esclusivamente in modalità smaterializzata, la Vs. Azienda è in possesso di una firma digitale certificata e degli strumenti idonei per la gestione della procedura a livello informatico? Se no, pensate di acquisire tali strumenti in tempi utili per la partecipazione alla gara in oggetto?
Risposta:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. Quali sono a Vostro giudizio eventuali aspetti della struttura della Gara da migliorare rispetto alla passata edizione (a titolo esemplificativo: requisiti di partecipazione richiesti, suddivisione geografica dei lotti, ecc…)?
Risposta:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4. Quali sono le principali problematiche che avete individuato nelle forniture alla P.A.? Quali strumenti proponete per superarle?
Risposta:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5. Il Vostro mercato attuale/potenziale, in modo distinto tra carburanti per autotrazione e gasolio da riscaldamento, comprende l’intero territorio nazionale oppure è limitato ad alcune regioni?
Risposta:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
6. Quale ripartizione geografica/dimensionamento dei lotti riterreste funzionale per una maggiore partecipazione all’iniziativa?
Risposta:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
7. Ritenete conveniente la fornitura di un quantitativo pari a 1.000 litri di prodotto, relativa a una singola consegna (un unico indirizzo di consegna che presenti uno o più serbatoi di scarico)?
Risposta:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
8. Si prevede di consentire la possibilità di differenziare il prezzo sulla base del volume di prodotto richiesto per luogo di consegna. Quale ritenete possa essere la segmentazione, per fasce di quantitativo richiesto e per tipologia di prodotto (carburanti autotrazione, gasolio da riscaldamento), più adeguata alle Vostre strategie commerciali? Ritenete congrui gli sconti sulla base del volume richiesto previsti nella precedente edizione della gara (8,00 EURO/klitro per volume di prodotto richiesto compreso tra 5.001 e 10.000 litri; 12,00 EURO/klitro per volume di prodotto richiesto compreso tra 10.001 litri e 20.000 litri; 15,00 EURO/klitro per volume di prodotto richiesto compreso tra 20.001 litri e 30.000 litri; 18,00 EUR/klitro per volume di prodotto richiesto oltre 30.000 litri)? Ritenete che vi siano altri parametri che andrebbero considerati per differenziare ulteriormente l’offerta?
Risposta:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

9. Si prevede di mettere a gara, oltre alla benzina senza piombo, al gasolio autotrazione e al gasolio da riscaldamento, il gasolio d’autotrazione e il gasolio da riscaldamento cosiddetti “Alpino” o “Artico”. Ritenete possibile/conveniente per la Vostra struttura produttiva/distributiva la fornitura di tali prodotti? Se si a quali condizioni? Se no, indicate le motivazioni. Esiste un periodo dell’anno in cui non potete commercializzare tali prodotti, se si quale? Ritenete adeguate le caratteristiche tecniche previste nella precedente edizione della gara relativamente a tali prodotti?
Risposta:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

10. Nella precedente edizione è stato assunto, quale riferimento per la determinazione dei corrispettivi unitari, il listino Mercato interno extrarete della Staffetta Quotidiana, relativamente al gasolio da riscaldamento e ai carburanti per autotrazione. Ritenete che l’adozione di tale listino Mercato interno extrarete della Staffetta Quotidiana quale unico riferimento possa essere idoneo? Reputate più adeguati, rispetto a quello proposto, altri meccanismi di determinazione dei corrispettivi? In caso affermativo, quale meccanismo considerate più adatto?
Risposta:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

11. Ritenete possibile la formulazione di offerte nel caso in cui si preveda una durata della Convenzione di 24 mesi?
Risposta:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

12. Nella precedente edizione dell’iniziativa i Contratti di Fornitura, stipulati dalle Amministrazioni a seguito dell’emissione degli Ordinativi di Fornitura, sono relativi a singole consegne di prodotto (consegne c.d. spot). Nel caso in cui si preveda per i suddetti Contratti di Fornitura una durata fino a un massimo di 12 mesi a partire dalla data di emissione dell’Ordinativo di Fornitura stesso (contratti di somministrazione), ritenete possibile la formulazione di offerte? Se si a quali condizioni?

Risposta:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

13. In questo ultimo caso, qual è il quantitativo minimo di consumo “annuo”, per singolo Contratto, per cui si ritiene conveniente la fornitura?
Risposta:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

14. Ritenete possibile riconoscere uno o più sconti ulteriori per Ordinativi di Fornitura “annui” superiori a un determinato quantitativo? Se si, quale ritenete possa essere tale quantitativo o quale possa essere la segmentazione, per fasce di quest’ultimo, più adeguata alle Vostre strategie commerciali?
Risposta:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

15. Siete a conoscenza di mutamenti di carattere normativo/regolatorio, che possano intervenire a breve, in grado di condizionare la partecipazione alla Gara? Se si quali e come proponete di superarli?
Risposta:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
16. Ritenete adeguate le misure di tutela previste nella precedente edizione della gara in caso di ritardo del pagamento oltre il termine stabilito da parte delle Amministrazioni Contraenti? Se no, indicate le motivazioni nonché le misure che ritenete più adeguate.
Risposta:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
17. Nella precedente edizione dell’iniziativa sono stati riconosciuti degli sconti in favore delle Amministrazioni che pagano in anticipo o tramite addebito diretto SEPA ed è stata data facoltà al Fornitore di riconoscere uno sconto in favore delle Amministrazioni che autorizzano la cessione preventiva del credito. Avete da proporre ulteriori elementi per i quali possa essere opportuno riconoscere uno sconto?
Risposta:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
18. Spazio riservato ad ulteriori segnalazioni.
Risposta:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

[inserire le firme solo in caso di compilazione in contraddittorio]
	Firma Fornitore
	Firma Partecipanti Consip



	_____________________
	____________________
	____________________
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